

LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

10, 22'30 h.

Real orden de Estado

La Gaceta de hoy publica una Real orden del departamento de Estado declarando que el artículo adicional de la Real orden del 17 de septiembre último se refiere únicamente a la prohibición a los subalternos de personal nuevo, sin que alcancen a los que se encuentran en situación de supernumerarios, excedentes o cesantes.

Construcción de viviendas

Publica la Gaceta otra disposición encaminada a fomentar la construcción de viviendas.

Las multas del contrabando

Por una disposición que aparece hoy en el periódico oficial se determina que las multas por contrabando y defraudación se distribuyan en parte entre los denunciadores.

Las cátedras de Universidad

Una disposición que publica hoy la Gaceta dicta nuevas reglas para proveer las cátedras vacantes de las Universidades.

Concurso

En la Gaceta de hoy se aprueban las bases del concurso nacional de carteles y grabados para anuncios, permitiéndose la entrada de concursantes de nacionalidad portuguesa, francesa e hispanoamericana.

El cambio de hora en los ferrocarriles

La Gaceta publica instrucciones sobre el cambio de hora en los ferrocarriles con motivo del adelanto de una hora en el reloj oficial a partir del día 16 del corriente mes.

El idioma castellano y el dialecto catalán

En la Presidencia se ha facilitado una nota diciendo que en algunos periódicos de Barcelona y de Madrid se han publicado los mensajes que se han cruzado entre los intelectuales de Castilla y Cataluña sobre el uso de la lengua catalana, y el Gobierno se complace en manifestar que no ha puesto trabas ni obstáculos a que se traten y discutan estas cuestiones, pues el Gobierno no pone la menor coacción a la aplicación libre del idioma propio. Sería una crueldad el privar a las regiones de su manera peculiar de expresar su pensamiento por medio del dialecto que las caracteriza; pero también sería una insensata flaqueza permitir que estos idiomas llegaran a imponerse con menoscabo del idioma oficial, que lo habían en el mundo 150 millones de personas, y por eso el Gobierno lo que ha hecho y hará es perseguir todas las campañas tendenciosas que se hagan contra el idioma español.

Otra nota

Otra nota facilitada en la Presidencia dedica elogios a la actitud y voluntad de las empresas de tranvías y conductores de los demás vehículos con motivo del cambio de sentido en la dirección de la marcha, pues se han prestado desde el primer momento a cumplir rigurosamente todas las disposiciones del bando.

También se dedican elogios al duque de Tetuán como gobernador de Madrid y presidente de la Junta Central de Abastos.

Consejo de Directorio

A las nueve de la noche terminó el Consejo del Directorio, que comenzó en la Presidencia a las seis de la tarde. A la salida, el general Vallespina facilitó la acostumbrada referencia de lo tratado en la reunión, diciendo que después de varios meses en que no asistía a los Consejos el subsecretario de Marina acudió esta noche, llevando numerosos asuntos de trámite, por lo que la mayor parte del Consejo fue dedicado a despachar todos los expedientes del expresado departamento.

El Consejo también aprobó los expedientes de indulto que el Viernes Santo firmará el Rey.

Los periodistas le preguntaron si había sido aprobada ya la lista de nuevos gobernadores civiles.

El general Vallespina respondió: —No hay más sobre este asunto que lo tratado en el Consejo que se celebró en el Ministerio de la Guerra. En dicha reunión se leyeron unos nombres para cargos de gobernadores civiles, que todos acogimos muy bien y desde luego fueron aceptados, quedando en libertad al Presidente para que los expresados nombramientos los presentara a la firma del Rey en el momento que lo creyera oportuno. Como estas designaciones se hicieron sin contar con los expresados, tengo entendido que alguno ha presentado la renuncia. Después salió el marqués de Estella, y hablando de este asunto agregó:

—Hasta ahora son ocho los gobernadores designados y por falta material de tiempo no he sometido a la firma del Rey los correspondientes decretos. Veremos a ver si mañana puedo hacerlo.

Deusto y Bilbao

Una comisión del pueblo de Deusto presidida por el alcalde de aquel Ayuntamiento, visitó al general Primo de Rivera para exponerle la serie de razones que existen para que Deusto no sea anexionado al Ayuntamiento de Bilbao.

Entre las razones que aportaron figura la de que Deusto ha adquirido últimamente gran desarrollo industrial, y para poder desenvolverse le conviene tener un régimen propio como ahora tiene.

El Presidente le indicó la conveniencia de que visitaran al director de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Petición de indulto

El abogado defensor, la madre y el hermano del Morente, condenado a dos penas de muerte por la Audiencia de Tarragona, visitaron al general Vallespina para pedirle que se le conceda el indulto con motivo de la gracia que el Viernes Santo concede su majestad.

El general Vallespina oyó benévola la petición, pero no pudo dar ninguna contestación concreta.

Los mineros asturianos

Una comisión de mineros asturianos visitó al presidente del Directorio, tratando acerca del acuerdo de que en el próximo presupuesto figure una partida para el pago de las primas de carbón a los obreros.

Cumplimiento

Visitaron al presidente del Directorio para cumplimentarle los encargados de Negocios Extranjeros de Méjico y Venezuela.

Firma del Rey

El Rey firmó los siguientes decretos:

Presidencia

Declarando vigente las disposiciones sobre el derecho de abono de gratificación de mando, instrucción, industria, equipo y montura.

Gobernación

Suprimiendo la Junta Consultiva de urbanización y obra creada por decreto de 14 de julio de 1913.

Hacienda

Nombrando jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Abogados del Estado a don Julián Logendio.

Idem jefe de Administración de primera, en situación de excedente, a don Juan Amoreti.

Idem jefe de Administración de primera a don José García Aguiló.

Concediendo honores al tiempo de jubilarse a don Manuel Piñara, jefe de administración de primera clase.

Guerra

Promoviendo al cargo de intendente de división al coronel de Intendencia don Rafael Fuertes Arias.

Ascendiendo a inspector médico de primera clase al coronel don Pedro Prieto.

Idem idem al coronel don Francisco Soler.

Designando al coronel de Artillería don Manuel Fernández al cargo de di-

rector del taller de precisión del Centro Electrotécnico.

Nombrando al coronel don Víctor Pérez director de la fábrica de Artillería.

Confiriendo al coronel de Carabineros don Saturnino Valverde el mando de la décima Subinspección (Coruña).

Destinando al teniente coronel de Carabineros don Mateo Busto a la Comandancia de Zamora.

Idem al teniente coronel del mismo Cuerpo don Luis Pinar a la Comandancia de Badajoz.

Idem al teniente coronel del mismo Cuerpo don Francisco Taxi a la de Granada.

Idem idem a don Luciano Bueno a la de Lérida.

Concediendo la medalla de Sufimientos por la patria al coronel de Infantería don Eduardo Pérez Ortiz y al teniente don Luis Casado.

11, 1'30 h.

Gracia y Justicia

Trasladando con el cargo de magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a don José Prendes Pando, juez del distrito del Congreso.

Jubilando a don Celestino Fernández, del Cuerpo de Prisiones.

Fomento

Nombrando caballero del Mérito Agrícola a don Juan Ceballos.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado hoy a la Prensa no acusa novedad en ambas zonas del protectorado.

El general Primo de Rivera dirigirá el sábado unas palabras a la nación

Esta noche facilitaron en la Presidencia la siguiente nota:

El próximo sábado, a las ocho y media de la noche, el presidente del Directorio dirigirá a la nación unas palabras por medio de la radiotelefonía, utilizando la estación que está en la Ciudad Lineal, por medio de una línea y dispositivos conectados al captador de sonidos instalados en la Presidencia.

La transmisión se efectuará con longitud de ondas de 2.000 metros y las palabras podrán ser oídas, no sólo en la Península, sino también en el norte de África, en las Baleares, Francia e Inglaterra.

Todas las personas que quieran oír el discurso y dispongan de aparatos cuyos receptores no alcancen a recoger las ondas, podrán modificarlo, pues consiste simplemente en elevar de 200 a 300 las espiras de la bobina del cuadro.

Las vacaciones escolares

La Gaceta de mañana viernes publicará una Real orden en la que se dispone que las vacaciones escolares con motivo de la Semana Santa durará desde el miércoles al domingo de Pascuas, ambos inclusive.

No obstante los directores de los centros de enseñanzas podrán conceder permisos para ausentarse a los alumnos que se lo merezcan.

Licencias

Otra Real orden dispone que se autoriza a los encargados de los departamentos ministeriales para que siempre que los servicios no resulten perjudicados, pueden conceder permisos de ocho días de licencia como máximo a los empleados que lo soliciten.

El "affaire," del Banco de Castilla

(POR TELÉFONO)

Madrid, 11, 2'30 h.

Los interventores encargados de emitir informe en el affaire del Banco de Castilla, han elevado las primeras conclusiones, y en ellas dicen que hace más de dos años que el Banco tenía perdido el fondo de reserva, y que desde esa época se venían realizando cambios de valores y especulaciones, que dieron lugar a operaciones irregulares dentro de la buena práctica bancaria.

Las cuentas de créditos abiertos dan un saldo deudor de millón y medio de pesetas.

El barón von Gagen tiene un saldo deudor de 118.000 pesetas, y para liquidarlo dio una cantidad de coronas que equivale próximamente a unas 13 pesetas.

La Sociedad Meria de la Paz adeuda más de 200.000 pesetas, y la Sociedad anónima M. A. M., 192.000 pesetas, a causa de un crédito abierto por un hijo del conde de Moral de Calatrava.

El duque de la Victoria, 83.000 pesetas.

Don Miguel Maura y su esposa, hija del conde de Moral de Calatrava, 204.000 pesetas.

Las hijas del príncipe de Ratibor, ex embajador de Alemania, 54.000 pesetas.

La fábrica de San Juan de Alcaraz, 527.000 pesetas.

Los interventores seguirán realizando gestiones para indagar todos los descubiertos.

Teatro López de Ayala

CONTINUAN CON GRANDIOSO ÉXITO

Reyes-Martín-Polo

y La Argentinita

Choques

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10, 22'30 h.

De un auto con un tranvía

En el paseo de Recoletos, esquina a la calle Prim, un automóvil chocó con un tranvía.

El auto quedó volcado y su propietario, que lo conducía, Luis Domínguez, resultó con una herida de cuatro centímetros de extensión en el parietal izquierdo.

El abogado don Domingo Villarreal, que le acompañaba en el vehículo, sufrió una contusión en la clavícula y una herida en la base del cráneo, siendo calificado su estado de grave.

De un tranvía con un taxi

En la calle de Alcalá un tranvía de la línea de las Ventas chocó con un taxi, resultando este último vehículo destruido a consecuencia del encontronazo, pero no hubo desgracias que lamentar.

“El Túnel,”

Vinos del país, Valdepeñas y Rioja, Gómez Cruzado, botella, 1'50. Teléfono 350.

Marcha del Gobernador

En el correo de la tarde salió ayer para Madrid el excelentísimo señor general gobernador civil y militar, señor Peraita. A pesar de que no se supo la marcha del general Martínez Peraita hasta última hora, fueron muy numerosas las personas caracterizadas y los amigos particulares que fueron a despedirlo.

Vimos en la estación a la hora de partir el tren, los primeros jefes de los cuerpos y dependencias de la plaza, jefes de Estado Mayor y muchos jefes y oficiales de la guarnición.

Además de las autoridades civiles acudieron, como decimos, a estrechar la mano del general, distinguidas personalidades y representaciones de todas las clases sociales, así como numerosos amigos.

Fue un cariñoso testimonio de las simpatías con que cuenta tan prestigioso general y que ha sabido despartarlas durante su actuación política al frente de este Gobierno civil.

El general Martínez Peraita regresará en breve a Badajoz.

PRONTO
= EL GALILEO =
PELICULA RELIGIOSA

RESONANCIAS

LA CASTIZA LISTEZA

De todos los rasgos típicos que dicen caracterizar a los españoles, ninguno, a mi modo de ver, tan cierto y exacto como aquel que afirma que si el español emplea la cantidad de trabajo que desarrolla para vivir sin trabajar, en trabajar a derechas, España estaría a la cabeza de las naciones.

Cierto es que la listeza es una cualidad del español; pero con esta listeza nada bueno y eficaz conseguimos si no la aplicamos dentro de los cauces de la moralidad, utilidad y perseverancia. La cantidad de españoles listos que viven al margen del Código Penal es innumerable. Unos trecentos intentos de esta fe se devuelven a los Juzgados españoles, desde diversos puntos del extranjero, todos los años. El número de timos y estafas ingeniosas que se realizan en España son incontables. Batimos en estos negocios el record.

No debemos vanagloriarnos de nuestra peculiar y refinada listeza. Ella, adentrándose en el campo de la política, es la que nos tuvo sepultados en el descrédito y vilipendio, entre aparentes transportes de alegría, frases ácidas, procedimientos cómicos y humor chispeante.

El tipo castizo de la listeza del español, se da en el pícaro. El pícaro es un ser esencialmente listo y travieso; tiene simpatía y gracejo en los modales; tiene frases lapidarias y desconcertantes; tiene un no sé qué cínico para engañar a la gente toda; tiene una abundante dosis de simpatía, optimismo, audacia y regocijo. Guzmán de Alfarache, Rincónete, Marcos de Obregón, Lázaro de Tormes, principales y donosos ejemplares de la rica fauna de la transeñala y la pícarasca, miembros de la cofradía de la piraeta, presentes están en libros inmortales para patentarlo.

Estos tipos han prevalecido a través de los siglos, con nombres distintos. Hoy viven y rezongan en la literatura de Ciro Bayo, Carrère, Baroja y Ariches. A veces escalan los altos puestos de la vida pública española. En la política forman nutrida legión, para desdicha de la patria.

La lista picardía española se hizo alguna vez científica. No le importa a ella cualesquiera esfera de la actividad humana con tal de llegar al logro de sus deseos. La fama de la alquimia, la tenacidad en la busca de la piedra filosofal no se escapó a su observación; e inven-

tió el timo «de la guitarra» (guitarra viene de *gutta*, que en lenguaje jergal es dinero), bastante divulgado para que nadie le desconozca; antiguo como el más antiguo timo, pues ya a principios del siglo XVI nos habla de su pingüe empleo Juan de Timoneda en uno de los cuentos de «El Patrañuelo».

La persecución de la piedra filosofal se tomó en serio y con tenacidad por algunos hombres de ciencia. Habo una época en la que se creyó posible transformar algunos metales en oro. En aquella época, estando, como estaban, las ciencias físico-químicas balbucientes, en alquimia y la nigromancia reinaban en los mágicos laboratorios. En China se buscó el cagua de la inmortalidad; en Europa, la fuente de la juventud; en todas partes el hacer oro. Corrían los tiempos medioevales llenos de prejuicios, mitos y supersticiones; tiempos de dáblicas y embrujamientos, tiempos de gramáticos y silogistas, tiempos de sanatismos, ignorancias y tinieblas.

También medró el pícaro hampón al zuparo de la piedra filosofal, explotando la cantera de credulidad y simpleza del vulgo. No bastaba que existiera el proverbio «de las cosas más seguras, la más segura es dudar». Olvidado estaba de todas las mentes y olvidado continúa el refrán pirroniano; pues que más fuerte que él y que todos los demás versículos del refranero, estaba la ambición y codicia del hombre, dispuesto siempre a enriquecerse sin trabajo: fardamento del timo.

El mundo moderno es diferente, opuesto al antiguo en muchas cosas. Cambiaron los tiempos. Las ciencias y las industrias se multiplicaron y transformaron. Las leyes, las costumbres, las modas, todo varió y progresó. Pero, a veces, estos cambios no son tan profundos como parecen. La ínfima contextura del hombre permanece impávida e inalterable. Se nos presentan las cosas con distinto ropaje, con diferente aspecto, con nuevas facetas; mas la esencia de ellas permanece inditista. Y esto es lo que acontece cuando nos trae, de vez en cuando, el telégrafo la noticia de que un practicante de Medicina o un auxiliar de Instituto ha obtenido, con un complicado aparato eléctrico, oro, oro puro de unos pedazos de azogue, procedente de las riquísimas y mortíferas minas de Almadén.

FRANCISCO VALDÉS.

De la región andaluza

(POR TELÉFONO)

11, 1'33 h.

El corrimiento de tierras de Monachil se extiende

Granada.—Sigue el corrimiento de tierras en Monachil, habiéndose dejado sentir el fenómeno en los montes inmediatos.

Las tierras siguen corriendo con igual velocidad que en días anteriores o quizás más.

Uno de los cerros se ha partido en dos y el promontorio de la derecha ha recorrido desde ayer a hoy 25 metros.

Se realizan activos trabajos de defensa en la fábrica de luz eléctrica y los motores han quedado dispuestos en forma de poder ser desmontado y trasladado a otro lugar con relativa rapidez en caso necesario.

El obispo de Granada ha recomendado que se hagan rogativas en todas las iglesias para que cesen los temporales.

En los pueblos de Alfalez, Vizma y Nívar, que se hallan a seis kilómetros del lugar del fenómeno, se ha dejado sentir ése y por tal causa reina gran pánico en el vecindario.

A espaldas de Monachil también se han iniciado corrimientos de tierras.

Gran parte del vecindario de los pueblos cercanos a Monachil han abandonado las viviendas y han marchado a Granada.

Se espera que el Gobierno envíe una comisión de técnicos para que informe si este fenómeno geológico se prolongará por más tiempo y si se extenderá a otros lugares.

Contra un ex Alcalde

Málaga.—Se ha celebrado el juicio oral de la causa que se sigue contra el ex alcalde de Motilla, Juan Palomo, acusado de malversación de fondos.

El fiscal solicita para el procesado tres años, seis meses y veintidós días de prisión.

Monedero falso

Sevilla.—Dicen de Benicarló que fueron detenidos Francisco Tena y Eivira Romero, por expender moneda falsa.

Complicaciones de la circulación

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10, 22'30 h.

Hoy continuó cumpliéndose en Madrid el bando sobre la circulación de carruajes en sentido contrario al que antes existía.

En todos los tranvías continuaron como en la noche anterior grandes carteles con la inscripción de llevar la derecha.

El público se abstiene en gran parte de apearse de los tranvías en marcha, y algunos que lo hicieron sufrieron caídas, aunque no hubo que registrar ningún accidente de consideración.

También los peatones tienen bastante temor de ser atropellados por los vehículos, pues hasta los conductores de éstos no se acostumbraban a caminar en la nueva dirección, y es posible que ocurran accidentes.

Los que no cumplen el bando son los peatones, los cuales marchan por donde quieren y cruzan las calles por donde les parece sin atender a las instrucciones de la autoridad, y los guardias municipales no pueden conseguir que el público circule con arreglo a dicha disposición.

EN PALACIO

(POR TELÉFONO)

10, 22'30 h.

El presidente del Directorio estuvo esta mañana en Palacio a la hora de costumbre despachando con el Rey.

A la una y veinte llegó a Palacio el señor Maura, para dar las gracias a los reyes por las muestras de afecto de que le hicieron objeto con motivo de la enfermedad de su esposa.

Luego cumplimentó al Monarca el nuevo ministro de Holanda.

El Rey recibió una numerosa audiencia, incluso una comisión de los estudiantes que fueron a devolver a Lisboa la visita que el año pasado hicieron a Madrid los estudiantes portugueses.

También visitó al Rey el obispo de Madrid.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

10, 22'30 h.

Madrid

Vacas buenas, de 3'39 a 3'48 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 3'26 a 3'39 idem.

Toros cebados, 3'48 idem.

Bueyes desecho de labor, de 3'13 a 3'26 idem.

Corderos, de 4'40 a 4'45 idem.

Cerdos, de 3'15 a 3'20 idem.

Impresiones.—Existencias pocas. Tendencia, precios sostenidos. Por ser víspera de vigilia, la matanza ha sido más pequeña y probablemente será restringida hasta el 14 por medio de la Semana Santa.

Barcelona

Ganado lanar segureño: Carneros de 12 a 14 kilos, de 4'80 a 4'90 pesetas.

Ovejas de 11 a 14 kilos, de 4'45 a 4'55 idem.

Corderos y corderas de 9 a 11 kilos, de 4'90 a 4'95 idem.

Idem de 11 a 13 kilos, de 4'60 a 4'70 idem.

Ganado lanar extremeño: Carneros de 11 a 14 kilos, de 4'60 a 4'70 pesetas.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 4'30 a 4'40 idem.

Borras de 10 a 12 kilos, de 4'45 a 4'65 idem.

Corderos de 8 a 10 kilos, de 4'80 a 4'90 idem.

Ganado lanar castellano: Carneros de 12 a 14 kilos, de 4'60 a 4'70 idem.

Ovejas de 11 a 13 kilos, de 4'35 a 4'45 idem.

Corderos de 8 a 10 kilos, de 4'80 a 4'90 idem.

Ganado vacuno gallego: Bueyes y vacas, de 2'50 a 2'60.

Terneras, de 3'20 a 3'30.

Impresiones.—Aunque escasas las existencias por el temporal que dificultaba el abastecimiento, se han hecho algunas contrataciones con ganado gordo, limpio y bien cebado, pues el que no reunía estas condiciones era rechazado por el público.

ARTE Y ARTISTAS

COMO TRABAJA EN MADRID UN ESCULTOR EXTREMEÑO

Blanco Pajares y su obra.—Su estudio y su vida.—En plena bohemia.—Mateo Inurria y Vicenti.—La Exposición regional de Cáceres.—Una pensión que no se cobra....—La «tasca» de Las Ventas y un «coci» de 0'95

El tranvía de la Ciudad Lineal, nos deja en Pueblo Nuevo. Después de una penosa peregrinación por las calles sin pavimentar de la moderna barriada, damos con «Villa Luisa» que tiene el número 12 de la calle de Casimiro Sánchez. Allí habita el joven escultor extremeño Juan Blanco Pajares, aspirando a pleno pulmón el aire salitroso del campo, y los aromas fíricamente gratos de la vida bohemia.

Blanco es un rebelde. No se adapta a las normas hueras de las modalidades prostituidas del arte, y ejecuta sólo, sintiendo en el cerebro, en la retina y en el alma la sensación firme de lo que ve. Le repugnan las imposiciones vacías de la estética convencional tan llena de impurezas absurdas y que sólo contribuyen a erigir al artista en una base falsa.

Es... (aquí el nombre de una célebre diva) y la amante del marqués de... (aquí un conocidísimo título...).

Suenan las dos en un reloj cercano, y Blanco se levanta. —Ea, ventros; es invito a comer.

Comisión Mixta

- Expedientes de revisión
En el día de ayer se efectuaron los siguientes juicios de revisión:
Higuera de Llerena
Reemplazo actual
Jullán Mondrán Merchán y Abelardo Montero Riaso, exceptuados.

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25
¡LABRADORES!
Atadoras Krupp, último modelo, perfeccionadísimo, superior a todo lo conocido . . . ptas. 2.500

Muy importante

Las célebres AMPOLLAS OMEGA, para que toda persona en su propio domicilio pueda preparar los más exquisitos JARABES, LICORES y PERFUMES, se venden en esta en FARMACIA DEL GLOBO, DON SANTIAGO CAUSINO, DON SANDALIO HUERTAS, DOCTOR CAMACHO y FARMACIA CENTRAL, plaza de la Constitución.

UNA CONFERENCIA
EL ARTE Y LA VIDA DE MAXIMO RAMOS

En el Ateneo de Badajoz se verificó ayer, ante una selecta concurrencia, entre la que se hallaba el alcalde señor Del Solar y otras distinguidas personalidades, la inauguración de la Exposición de estampas de Máximo Ramos, pronunciando con este motivo el señor Estévez Ortega una brillante conferencia.

durante un rato que por fortuna vuestra será corto, distraeros con mi charla. Y es audacia porque sin títulos ni merecimientos, es insospechado atrevimiento en mi natural comedimiento y discreción el decidirme a hablar un poco de arte ante vosotros y de la vida inquieta de uno de los dibujantes más representativos de nuestra época.

Sois ascetas como vuestro beato Juan de Rivera y habéis ido a conquistar un mundo también que pobló de hazañas el alma llena de quimeras del bravo Núñez de Balboa.

La obra de Máximo Ramos
Los cuadros que se exponen en este Ateneo, en la patria de Luis Morales, el Divino, son del humano Máximo Ramos. No penséis ver en sus dibujos esas cosas frías ni galantes a la moda, en uso ahora. No excitarán ni conmoverán rijosidad alguna a que tan dados y propicios son en su mayoría los españoles.

todos se echa en seguida de ver en la firmeza de sus trazos, en la energía de las figuras, la decidida traza de un temperamento rebelde. Y, sin embargo, parece latir en ellos un íntimo pesimismo agobiante.



E. Estévez Ortega (Caricatura de Zás)

(Concluída)

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

11, 1'30 h.

Los asilados

Barcelona.—Esta mañana una paravana de automóviles, compuesta de un centenar de ellos, recorrió la población, llevando a 300 asilados de los Establecimientos benéficos.

El Alcalde obsequió a los asilados con cigarrillos.

Mitín

Barcelona.—El domingo se celebrará un mitín sindicalista organizado por las Sociedades del Sindicato Unico.

Estafa

Barcelona.—Francisco Asenjo presentó a la Policía una denuncia contra cinco individuos que le sacaron 20.000 pesetas para explotar una mina de oro y destinaron la cantidad expresada a la compra de cocaína y otras sustancias tóxicas con el propósito de revenderlas después.

Descarriló un tren a consecuencia de un desprendimiento de tierras

Barcelona.—En la línea del ferrocarril de Manresa a Verga ocurrió un desprendimiento de tierras en el momento en que pasaba un tren de mercancías, el cual descarriló.

La tierra desprendida sepultó a la máquina y hubo que hacer grandes esfuerzos para extraer al maquinista, al guardafreno y a dos fogoneros, que resultaron heridos.

Los tres primeros vagones quedaron destruidos.

Otros nueve coches quedaron suspendidos a 25 metros de altura sobre el río Llobregat.

De la estación de Manresa salió un tren de socorro para prestar auxilio a los heridos.

Diligencias judiciales

Barcelona.—El juez del distrito de la Audiencia a primera hora de la mañana se personó en la Cárcel para tomar declaración a Antonio Martínez, detenido como supuesto autor de la muerte del señor Albiñana.

Entre el detenido y el chófer del señor Albiñana se celebró un careo, del cual resultó comprobada la inocencia de Martínez.

Después de esta diligencia el juez envió un oficio al Capitán general, diciendo que por su parte podía decretarse la libertad del detenido.

Pío Baroja no ha hecho declaraciones

Barcelona.—La 'Publicidad' publica un telegrama de su corresponsal en París, comunicando que el novelista Pío Baroja ha negado autenticidad a las declaraciones que se le atribuyen y que han publicado varios periódicos franceses y españoles.

El asalto a la fábrica de Salsach

Barcelona.—En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa por el asalto de la fábrica de harinas de Salsach, habiendo quedado conclusa y pendiente de sentencia contra los ocho encausados.

U. S. actitud

Barcelona.—Corrieron noticias de que para proveer una vacante de concejal en el Ayuntamiento de esta ciudad sería designado un periodista perteneciente a 'La Vanguardia', y con este motivo dicho periódico ha publicado unas líneas diciendo que el cargo de concejal es incompatible con el redactor de dicho periódico.

Telegramas

Barcelona.—El Alcalde ha enviado un telegrama al Rey y otro al presidente del Directorio saludándoles con motivo de la constitución del Ayuntamiento con arreglo al nuevo Estatuto Municipal.

En la Mancomunidad

Barcelona.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo de la Mancomunidad, el señor Sala dió cuenta de su viaje a Madrid y de las conferencias que sostuvo con el presidente del Directorio y con el general Martínez Anido.

Espectáculos

LOPEZ DE AYALA

«La Argentinita»

Continúa actuando con el mayor éxito y recibiendo delirantes ovaciones la genial estrella de variedades La Argentinita.

Enorme gentío llena totalmente el teatro, ansioso de contemplar y aplaudir a esta artista tan original como exquisita, que interpreta con maestría excepcional los números más antagónicos y diversos.

La ingenua maicla con que matiza sus cuplés, la gracia tan suya con que dice los recitados, la perfección de sus bailes, en los que se supera a sí misma y a su fama mundial, dan a esta excepcional artista una personalidad, única y original, que la hace brillar como ninguna en el arte de las variedades. A los entusiastas aplausos que el público le tributa, animos los nuestros que con el mayor placer le ofrendamos.

ROYALTY

«Es mi hombre»

Anoche puso en escena la compañía que con tanto éxito actúa en este elegante salón, la tragedia grotesca, original de Carlos Arniches, titulada 'Es mi hombre'.

La interpretación fue irreprochable. Se distinguieron notablemente la señorita Gómez-Ferrer, la señora Robles y los señores Gómez-Ferrer, Salado y Gutiérrez, que escucharon grandes aplausos al final de cada acto.

El resto del conjunto, muy bien.

Función para hoy

Reprise del drama original de don Joaquín Dicenta, titulado 'Juan José'.

DR. NANCHEZ-CORTES DONCEL MEDICO-DENTISTA CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7 Arias Montano, 30, pral. Badajoz TELEFONO 448

Comunidad de Labradores de Ribera del Fresno

Subasta de rastrojera

El día 13 del próximo mes de abril tendrá lugar en el domicilio de la Comunidad de Labradores de dicha villa, la subasta de los aprovechamientos de rastrojera de 5.000 fanegas de terreno, subdivididos en lotes y por tiempo y condiciones prevenidas en las Ordenanzas.

En la Secretaría de dicha Comunidad se halla de manifiesto el pliego de condiciones para dicha subasta.

Ribera del Fresno a 28 de marzo de 1924.—El presidente, Juan Martínez.

Aceite de oliva Superior, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Cervas, Salmorón, 56. Teléfono 251.

Corcho en venta

Está en venta el que en la próxima temporada ha de sacarse en la dehesa de «Sagrás».

Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, San Juan, 42, principal, Badajoz.

Congreso de Educación Católica

Advertencias de la Comisión

Dentro de pocos días se remitirán a los congresistas de provincias las tarjetas para obtener los billetes de ferrocarril a precios reducidos, que serán válidos para la ida, desde el 16 al 26 de este mes de abril, y para el regreso, desde el 22 de abril al 7 de mayo próximo, incluyendo en el plazo de validez las cuatro fechas citadas.

Los señores congresistas que hayan enviado sus cuotas a las Delegaciones diocesanas recibirán, por conducto de éstas, sus tarjetas.

Las tarjetas para obtener billetes a precios reducidos sólo se expedirán a los congresistas que se hayan inscrito reglamentariamente. Si algún adherido desea recibirla, debe solicitarlo inmediatamente de la Secretaría general de este Congreso (Fernánfior, 4, apartado 551, Madrid).

La insignia de congresista cuesta 1'50 pesetas.

Como aún quedan muchas inscripciones por realizar, la Comisión advierte a los que se hallen en este caso que no se expedirán tarjetas con derecho a billetes de ferrocarril, a precios reducidos, a quien no formalice la inscripción antes del día 16 del presente mes, y que para expedir las tarjetas que equivalen al título de congresista se ate dará a la fecha de inscripción, dan lo preferencia a las de fecha anterior.

La anterioridad de fecha dará también otras ventajas en cuanto a la asistencia de los actos solemnes del Congreso y de la Exposición Pedagógica. Oportunamente se avisará, por medio de la Prensa desde qué fecha podrán recoger sus tarjetas los congresistas de Madrid.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, uiceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Caración sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Venta Farmacias y Droguerías, a 2'25, 3'75 y 5 pesetas, por frasco.

Doctor P. Piquero OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 26.—MERIDA

Gobierno civil

Visitas

El gobernador civil, señor Martínez Peralta, recibió ayer la visita de los señores siguientes:

Don José Mata, oficial de la Diputación provincial.

Don Martín Flórez, labrador de Villagonzalo.

Don Manuel Linares de Figueroa, abogado.

Don Angel López Ramírez, abogado.

Don Enrique Grajera, alcalde de Arroyo de San Serván.

Don Antonio del Solar, alcalde de Badajoz.

Don Luis Romera, alcalde de Azuaga.

Don José Muñoz, vicepresidente de la Junta provincial de Beneficencia.

Don Ricardo Mosquera, secretario de la Junta provincial de Beneficencia.

Don Pedro Grajera Monje, propietario.

Don Ignacio Santos Redondo, jefe de Correos.

Clinica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una.

Bravo Murillo, 5, segundo, Badajoz.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9 Venta de embutidos del país

Morcilla, el kilo..... 5'00 pesetas

Chorizo, el kilo..... 7'00 »

Longaniza, el kilo..... 8'50 »

Lomo en vela, el kilo... 14'00 »

Bodegas de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

Boletín de suscripción

Don..... Habitante en..... Calle..... Se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por..... (1)..... de 102..... El suscriptor.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

11, 2 30 h.

Homenaje

Cartagena.—Con gran solemnidad se ha celebrado el homenaje que los marinos americanos han tributado a los héroes de Santiago y Cavite.

Frente al monumento levantado en memoria de dichos héroes se situaron las autoridades militares, el Alcalde y un grupo de supervivientes de la escuadra de Cervera y Montojo.

Rodeaba el monumento una apilada multitud, que llenaba por completo la amplia plaza.

El comandante norteamericano del buque 'Pismur', depositó al pie del monumento una corona de flores, y después pronunció un discurso en inglés que al mismo tiempo era traducido por otro comandante de Marina.

El orador pronunció las siguientes palabras:

Vengo en representación del almirante de la escuadra a depositar una corona en señal de respeto y admiración de nuestro país a vuestros héroes. El valor de Cervera y Montojo ha conquistado la simpatía y la admiración de los americanos y me han honrado para que venga a colocar en el monumento esta corona y así lo hacemos, no sólo por rendir este tributo de respeto a los muertos, sino para poner de relieve la amistad que existe entre ambas naciones.

El comandante del departamento, señor Carranza, contestó al orador en correctas frases, expresando, en nombre del Directorio, su gratitud por este acto.

El capellán católico del buque norteamericano dijo al final un responso.

Una revolución

Valencia.—A 14 millas del puerto se han hecho las pruebas de un aparato de anulación de la presión del agua en la profundidad.

El aparato tiene la forma de un cono imperfecto y fué hundido hasta una profundidad de 70 metros, sin que se dejara sentir los efectos de la presión. Si las pruebas dieran el resultado

que se desea, se causará una revolución en las leyes físicas de la hidrostática.

El robo de la corona de la Virgen de Covadonga

Oviedo.—Comenzó la vista de la causa contra el alemán acusado del robo de la corona de la Virgen de Covadonga.

El fiscal pide para el procesado ocho años de prisión y una fuerte indemnización.

Accidente

Ferrol.—El torpedero número 12 disparó un torpedo que fué a dar contra el torpedero número 1, causando a éste grandes estragos, pues se abrió una brecha de agua y rápidamente quedaron inundados los compartimentos de máquinas.

El torpedero número 1 consiguió varar en la playa de Mariño, y después de achicar la brecha, regresó a la dársena.

El jefe del torpedero número 1 es el teniente de navío don Bernardo Navarro, y el del torpedero número 12, el de igual empleo, don Valentín Puente.

Detención

Bilbao.—Se confirma la detención de uno de los atacadores del cobrador de una mina.

El detenido se llama Gustavo Martínez, y parece que se halla convicto y confeso del hecho.

Partido Internacional de futbol

Vigo.—Se ha celebrado un interesante partido de futbol entre el equipo internacional uruguayo y el Ceita portugués.

A pesar del mal tiempo concurrieron a presenciar el espectáculo unas diez mil personas.

Durante la celebración del partido hubo momentos en que llovió copiosamente.

Ganaron los uruguayos por tres tantos a cero de los portugueses.

El domingo se repetirá el partido entre ambos equipos.

El lunes Prometeo

comenzará a publicarse en Badajoz el semanario Literatura, grabados e información. Número suelto, 10 céntimos. Suscripción, 1'50 ptas. trimestre.

NECROLOGIA EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

11, 2'30 h.

El Papa recibe en audiencia a Romanones

Roma.—El Papa recibió hoy en audiencia al conde de Romanones, a su esposa e hijos.

Los reyes de Rumania

París.—Llegaron los reyes de Rumania, siendo recibidos en la estación por Millerand, Poincaré y el Gobierno en pleno.

El público los aclamó.

Catastrofe

Dunquerque.—En una barrida formada por numerosas barracas de madera ocurrió una violenta explosión, a consecuencia de la cual perecieron seis personas.

Se cree que la causa de la catástrofe fué la imprudencia de un obrero que manipulaba con sustancias explosivas.

«La Peña»

Cervezas, refrescos, vinos y licores de todas clases; aperitivos, bocadillos, fiambrés y mariscos variados. Servicio a domicilio.

CASA DE SABARIEGO

- (Frente al cuartel de la Guardia civil) Tocino, el kilo..... 4 25
- Morcilla, el kilo..... 5 00
- Chorizo, el kilo..... 8 00
- Longaniza, el kilo..... 4 00
- Huevos salados, el kilo..... 2 00
- Lomos en vela, el kilo..... 14 00
- Manteca de cerdo, el kilo..... 4 50
- Tomates primera, el bote..... 0 45
- Jabón Lsartio, la pastilla..... 0 40
- Vino Monja Quina, la botella..... 5 00
- Pimientos morrones, el bote..... 0 95

Si tiene usted interés en ahorrar dinero compre en esta casa.

PARQUE AVICOLA NUESTRA SENORA DE LA PIEDAD

Se venden varios pollos adultos de las siguientes razas: Plymouth Rok, barrados.—Orpington, blancos.—Orpington, leonados.—Rhode Islan, rojos.

Huevos para incubar de la raza Rhode Islan, a 12 pesetas la docena, y a 18 50 con embalaje.

Pedidos, al gerente don Paulino Travaño Díaz.—Badajoz.

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE Amor de Dios. 15.—MADRID

ACADEMIA POSTAL

Correos y carteros urbanos. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Próxima convocatoria. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

CORREO DE LA MAÑANA

EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 8, 5 y 7.—Badajoz

Table with columns: Suscripciones, Anuncios, and Tarifas de prospectos. Includes rates for subscriptions in Badajoz, elsewhere in the capital, and in Portugal, as well as rates for various types of advertisements.

Los anuncios se publicarán en el año que convenga a las necesidades del cliente. Si algún señor anunciante deseara para su anuncio lugar determinado, se reanudaré con un 50 por 100.

Para reconstituir a los niños débiles. HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito científico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recheque usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

NOTICIAS. Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrantes, 25 Bonifacio Rastrofio participa en su numerosa clientela que ha trasladado de la sombrerería al número 30 de la calle de San Juan, habiendo recibido grandes existencias para la próxima temporada de las mejores marcas y fábricas españolas, a precios sin competencia.

Obsequio de la Sociedad NESTLE. CONTRA ENVIO DE 25 ETIQUETAS BIANCAS de las que ven pagadas en el bote de la Harina Lecheada Nestlé. SE REGALARÁ Una preciosa muñeca.

P. Gómez Muñoz DENTISTA PLAZA DE LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos. «EL PASO» BENEGAS, NUMERO 16. Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo.

Jabón ZOTAL. Cura granos, herpes, grietas, salpullidos y manchas de la piel. Especial para el baño y aseo personal. Venta: Farmacias y droguerías. LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

La educación física en Extremadura

Hoy es ya de que Extremadura se preocupe de la educación física de sus hijos y que demuestre sus facultades romando parte en los grandes torneos nacionales...

Federación local de Sociedades obreras de Montijo

Con el objeto de cumplir con lo preceptuado en el nuevo Estatuto Municipal, ayer reunió este Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, con el propósito de darles posesión a los nuevos concejales corporativos.

Los dos designados por la Casa del Pueblo han sido don Miguel Merino Rodríguez, del gremio de abaliles, y don Sebastián Gabardino, de agricultores...

También ha sido nombrado por mayoría de votos alcalde presidente, don Juan Gregera Quintana, persona bastante estimada por sus conciudadanos.

La mayor parte del tiempo que duró la sesión fué dedicada a tratar el habito o incompatibilidad en don Manuel Zúñiga. Por tratarse de dicho señor, el cual desempeña un importante cargo en la fábrica Electroharnera de esta población...

Una boda

El día 7 del actual se celebró el enlace matrimonial de la señorita Isabel Vaca Guerrero con el bizarro teniente de Infantería don Federico Errarte Rinaldi.

Benidijo la unión el señor cura párroco don Juan José Lázaro y Lázaro. Apadrinaron a los contrayentes don José Calderón Rinaldi, delegado gubernativo de Olivenza, en representación de don Luis Errarte Leónidas, padre del novio...

El acto resultó brillantísimo por la concurrencia de la familia del nuevo matrimonio y las numerosas amistades de la misma.

La novia lucía una preciosa toilette de tisi blanco, adornada con ricos encajes y un valioso velo de blonda de seda con el simbólico ramo de nazar.

Después del espléndido lunch, se organizó un baile que duró varias horas, sirviéndose a continuación la comida, a cuyo final los nuevos esposos marcharon en automóvil a la capital.

A continuación detallamos la lista de los valiosos regalos que recibieron los novios: Don Luis Errarte y señora, centro de mesa.

Doña Isabel Guerrero, viuda de Vaca, 13 monedas de oro y bandeja de plata. Don Leopoldo Vaca García, valioso regalo en metálico.

Don Juan y doña Julia Guerrero, juego de café y bandeja de plata. Señorita Concepción Guerrero, estuche cubiertos de plata.

Doña Emilia Rinaldi, viuda de Calderón, portafuertes de plata. Doña Elisa y doña Amalia Martínez, tazas de plata.

Don Timoteo Fernández y señora, espejo con marco de plata. Don Teodomiro Romero y señora, estuche con tazas de plata.

Don Añongo Rivera y señora, estuche de café de plata. Don Antonio Pirilla y señora, lavafuertes de plata.

Don Manuel Enjuanes, un cenicero. Don Ramón Rivera y señora, ensaladera y mantelera con pie de plata. Don Rafael Errarte, estuche tenedores de plata.

Señorita Teresa Vaca, servicio de café. Don Lorenzo Calderón, dos portacubiertos de plata.

Don Luis Errarte Rinaldi, servilleteros de plata. Don Juan José B. Marín y señora, servilleteros de plata.

Don Antonio Macías Bala y señora, juego de hueveras de plata. Don Antonio Vaca y señora, estuche de tazas de plata.

Señorita Petra Nieves, estuche de cucharillas de plata. Señoritas Isabel y Joaquina Torres Rivera, cogedor y cepillo de mesa con mango de plata.

Don Cecilio Cumplido y señora, estuche cucharillas de plata. Doña Marceliana Méndez, un búcaro.

Señorita Sira Argüelles, bandeja de plata. Señorita Juana Martínez, una Virgen del Pilar.

Señorita Teresa Bernádez, una figura. Doña Josefa Vera e hija, centro de plata.

Don Francisco Jiménez Cáceres y señora, servilleteros de plata. Señoritas de Rufino, bandeja de plata.

Señorita Hipólita Valverde, dos figuritas. Señoritas Isabel e Hilarieta Rico, dulcera de plata.

Doña Clotilde García, una Inmaculada. Señorita Estelita Franco, dos portavasos.

Don Carlos Núñez, mantelero de plata. Don José Palacios y familia, tapete para mesa.

Doña Natividad Sánchez e hija, estuche para pañuelos. Don Pedro Macías y familia, estuche de cubiertos de plata.

Don Valeriano Lucenqui Pasalodos, dos ánforas. Don Hilario Gregera y familia, servilleteros de plata.

Doña Josefa Enjuanes, estuche cucharillas de plata. Don Federico Calderón, un corballe de plata.

Una Peña de amigos del novio, estuche de viaje. Una amiga, pila y palmaria de plata.

Don José Martínez y señora, cesta de plata. Don Joaquín Gregori y familia, servilleteros de plata.

Don Arturo Pasalodos y señora, frutero de plata. Don Fernando Ramos y señora, frutero de plata.

Don Juan Caballero y señora, un mantelero y extractor de limones. Don Bartolomé González y señora, cesta de plata.

Don José Calderón y señora, dos figuras de china. Señoritas de Mata, estuche con tazas de plata.

Señorita Josefa Martínez, cesto para pan. Doña Julia Rivera Vaca, dos aparatos de luz de plata.

Don Ramón Rivera Méndez, servicio de café. Doña Dolores Vera y familia, estuche de cuchillos de postre.

Señorita Agustina Rodríguez y hermanos, un mantelero. Don Julio Rodríguez y señora, una figura.

Don Juan García y señora, juego de café. Don Emilio Vaca y señora, estuche cucharillas de plata.

Señoritas de Agudo, cesta de plata. Señorita Avelina Guillán, medalla de níquel y platino.

Señora viuda de López-Lomo e hijos, dos fruteros de plata. Señorita Eugenia Fernández, un recogemigas.

Don Lucio Alvarez, estuche de cucharillas de plata. Le deseamos a los nuevos esposos una eterna y feliz luna de miel en su nuevo estado y lamentaríamos que por omisión involuntaria hayamos dejado de consignar algunos de los regalos.

Corresponsal. Torre de Miguel Sesmero, 9 de abril de 1924.

DE SOCIEDAD

Se ausenta hoy por veinticuatro horas para sus posesiones de Cáceres, el alcalde de esta capital don Antonio del Solar y Taboada.

—De Cáceres ha llegado don Manuel Cancho, industrial. —Procedente de Don Benito ha llegado don Francisco Estévez, médico.

—De Villagonzalo llegó don Martín Flórez, hacendado de aquella población. —Ha llegado de Arroyo de San Serván el alcalde de aquel Ayuntamiento don Enrique Gregera.

—Se encuentra en esta capital procedente de Azuaga, don Luis Romera, alcalde. —Para San Sebastián ha salido don Jesús Hernández Ramírez.

Ofertas que se hacen

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agronegociarias que hagan los suscritores de este periódico. Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Badsajoz. —Don Remón Montero de Espinosa, de Badsajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos adultos Plymouth Rock barrados.

Tres gallos Orpington blancos, Dos gallos Rhode Island rojos, Tres pollos adultos Orpington leonados.

—Don Ricardo Carapeto vende 900 hectolitros de vino dulce y otra cantidad igual de vino seco. También vende 50 hectolitros de viñagra asperior.

—Don Salvador Treviño tiene a la venta plantas grandes de naranjos, gallos, gallinas Legorn blancas, un gallo Rhode Island y vacas de raza holandesa pura.

—Don Ramón Sales tiene a la venta un gallo y una gallina de raza japonesa. Razón, Arias Montano, 34. La Gortovilla. —Se venden tres vacas paridas, cuatro próximas a parir y tres chabras preñadas, todas holandesas. Para tratar, con don José Parejo.

La Roch. —Don Cipriano Villares vende 12 375 kilos de arena. Monterrubio. —Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 500 arrobas de aceite de oliva, sésame; 600 arrobas de aceite fresco, 300 botijos, 100 chivos, 100 lechones y 200 arrobas de lana blanca, fina.

Villar del Rey. —Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta de 5.000 a 6.000 quintales de carbón. También vende 150 chivos tempranos de esta raza.

Villafraza de los Barros. —Don Antonio Díaz Manera vende casarías para criar. —El marqués de la Colonia tiene a la venta 91 cerdos con 115 kilos. Para tratar con dicho señor, en Alamedralejo.

—Doña María Cabera de Vaca tiene a la venta 205 cerdos de 115 kilos.

ALCALDIA

El señor Del Solar nos recibió ayer, a la hora acostumbrada, en su despacho de la Alcaldía.

Entre las varias manifestaciones que nos hizo figurar, principalmente, las siguientes: La crisis obrera

Para remediar la crisis obrera de la capital, el Alcalde ha colocado a 190 obreros que se encontraban sin trabajo, en recoger piedras para los obras que se están realizando y se realizarán en las carreteras municipales.

Nueva paga a los empleados Se han dado órdenes para empezar el pago de la mensualidad correspondiente a febrero, a los diferentes empleados municipales, habiéndose empezado, como de costumbre, por el abono de los jornales a los más modestos empleados.

Pago a la Diputación Mañana, nos dijo el señor Del Solar, se enviarán a la Diputación provincial 8.000 pesetas correspondientes a la mensualidad corriente del Contingente provincial.

Multas Asimismo nos dijo el Alcalde que hubian sido impuestas numerosas multas por diversos conceptos.

La Alcaldía Por último, y ya al retirarnos, nos dijo el señor Del Solar que se ausentaba de la capital por veinticuatro horas, marchando a la provincia de Cáceres.

Se encargará internamente de la Alcaldía, durante estas veinticuatro horas, el primer teniente de alcalde don Jesús Guzmán.

DOCTORES GARCIA HERRERO del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. PIEL, VENEREO SIFILIS. Calle de la U y de la T. Especial de 8 a 11 noche. Plaza la Constitución, 2 pral. —BADAJOZ. Teléfono 587

Comunidad de Labradores de Almedralejo

Subasta de rastrojera El día 13 de los corrientes y hora de las doce, tendrá lugar en las oficinas de expresada Comunidad, Mérida, 7, la subasta de unas 4.245 fanegas de rastrojos de este término, divididas en 18 lotes, con sus correspondientes abrevaderos, bajo el pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en dichas oficinas.

Almedralejo, 5 de abril de 1924. —El presidente, Juan Gómez Gutiérrez.

MÚGICA ARELLANO Y COMPANIA Ingenieros.-PAMPLONA

Unicos representantes en España de las cosechadoras, atadoras agavilladoras, guadañadoras, rastrillos, etc., de la famosa marca DEERING de las trilladoras y locomóviles RUSTON Unicos vendedores de las piezas de recambio de legitima procedencia para máquinas de la citada marca.

Representantes exclusivos de los acreditados PRODUCTOS COOPER. Tractores, Arados «Bacher». Cultivadores «Planet Jr» legítimos. Esquiladoras «Stewart». Aventadoras. Trillos. Gradas. Sembradoras. Material vinícola. Hilo sisal, etc., etc. SUCURSAL EN BADAJOZ: MORENO NIETO, 4.—SUCURSAL EN CACERES: CANALÉJAS, 46

UN ANUNCIO

La casa que siempre sabe quien vende y compra casas, arriendos, fincas de campo; quien hace dehesas, hipotecas y rentas vitalicias; quien tiene perdidas de granos y ganados; que puede ofrecer anas de cría, sirvientes y artistas, y quien a todo forastero que desee alguna gestión en esta lo sirve por correo, enviando sello, es la acreditada de

Francisco Marín Sánchez Calle Concepción Baja, número 90 B A D A J O Z

PRONTO EL GALILEO PELICULA RELIGIOSA

Registro civil Movimiento de población habido en esta capital durante el día 10 de abril: Nacidos.—Baldomero Acosta Núñez. Ronda del Pilar, 26. José Anguas Romero. Montesino, 27 y 29.

Isabel de la Asunción González. Barriada de San Roque. Fallecidos.—Leandro Casas Flores, de un año, bronquitis gripal. Barriada de San Roque. Benito Toviás Cuero, de cincuenta y dos años, bronquitis crónica. Morales, 49.

Emilia López Crescencio, de dos meses, eclampsia. Vasco Núñez, 40. Miguel Cruz Moreta, de diecinueve meses, difteria. Mesones, 41. Matrimonios.—Ninguno.

Simémez. Transportes. Tel. 420

Anuncio

El día 1.º de mayo próximo tendrá lugar la subasta de los aprovechamientos de «Gamonal» y «Lomas», término de Torremayor, de cabida 403 fanegas de labor y 117 de arbolado, aproximadamente.

El pliego de condiciones estará al público en casa del señor presidente, Macías de Porras, número 36, Montijo.

NOVELA EL ASTRÓLOGO Walter Scott

tiene lástima, se participa de sus quejumbres, cuando, escuchando sus blancos cabellos, habla con indignación sobre los jóvenes que le han sido antepuestos en el escalafón. Y tú y yo, Delasere mío, extranjeros ambos, pues un cuando yo pudiese probar que soy de Escocia, mucho sería que un inglés se dignase considerarme como compatriota tuyo, podemos jactarnos de deber nuestras graduaciones a nadie más que a nosotros mismos, de haber ganado con la punta de nuestras espadas lo que por otro vía no habríamos podido conseguir, faltos de protección y de dinero. Admiro la sabiduría de los ingleses; se consideran superiores a todas las demás naciones, a las cuales afectan menospreciar; pero tienen cuidado, por buena fortuna para los que se encuentran en nuestro caso, de dejar entrescrito un postigo, por donde los extranjeros, menos favorecidos de la naturaleza que ellos, según su opinión, pueden introducirse a fin de tener parte en sus ventajas. En cierto modo se parecen al ábil posadero que ensucia el sabor y buen gusto de un guisado, que le tiene cuenta repartir en raciones a todos sus comensales. En una palabra, tú a quien una familia orgullosa, y yo

«Cuando volvimos de esta pequeña excursión, me informó el posadero que el enemigo había ido a practicar un reconocimiento. Mister Mervyn había atravesado el lago, y venido a su casa en compañía de un extranjero.

—¿Y qué clase de hombre era ese extranjero, señor hésped?

—Oh! era un hombre muy formal; su aspecto era de soldado, y la llamaban coronel. Squire (1) Mervyn me ha tomado declaración como si estuviésemos en las sesiones judiciales. Yo tenía acá mis sospechillas, señor Dawson; —ya te he dicho que este es el nombre por el cual me conocía el bueno del ventero—pero no le dije una sílaba de las correrías de vuestra merced, ni de sus romerías durante la noche.

No, no, yo soy psjarraco. Bien sé lo que vale la discreción; y Squire Mervyn es un fino preguntador; todos los días tengo que darle cuenta de los nombres de cuantos pernoctan en mi casa; se empeña en saber quiénes y cómo se arman a las paredes de su quinta, pero facilitó el «score» del bache las habiéndome a Joe Hodges, vaval

«Bien puedes hacerle cargo de que no me quedó otro partido que el pagar bien zambuda la cuenta del honorado Joe Hodges, y el decidir entre «escrime» del todo, o hacerle confiante mío; lo que quisiera hacer si pudiera tener para una pluma ni tampoco para mi bolsillo. Por otra parte acababa yo de saber que nuestro coronel de marzas emprenderá su retirada a Escocia, llevándose a la pobre Julia. Informáronme también los conductores de su equipaje:

«Cuando volvimos de esta pequeña excursión, me informó el posadero que el enemigo había ido a practicar un reconocimiento. Mister Mervyn había atravesado el lago, y venido a su casa en compañía de un extranjero.

«Y qué clase de hombre era ese extranjero, señor hésped?

(1) Título que se da a los hacendados rurales de Inglaterra, cuando son nobles. Equivale a nuestra palabra hidalgo.

que iba a tomar cuarteles de invierno en su paraje llamado Woodhouse, sito al sudoeste de la Escocia. Ahora es probable que esté alerta siempre, y pienso de irle a recoger a sus trincheras sin molestarle en la marcha. Pero luego, querido coronel, a quien debo tantos favores, ándese con cuatro ojos su señorío!

«Ta aseguro, Delasere, que se me ocurre a veces la idea de que el espíritu de contradicción aguja la fogosidad de mis sentimientos. Creo que me será más grato el forzar a aquel hombre orgulloso y despreciativo a oír a su hija llamarse mistress Brown, que el placer que yo experimentaré con casarme sin su consentimiento, si por cierto, si, aun cuando me asegurase el todo su candal, y el mismo rey me concediese el permiso de tomar el nombre y los blasones de Mannerling. Un sólo motivo me detiene: Julia es muy joven y romántica; por lo tanto me repugna impelerla a dar un paso, que pudiera causarla arrepentimientos dolorosos en una edad más madura. No me sería posible soportar que ella me viese pasar algún día, aunque sólo se trasladase su reproche en la expresión de sus ojos, de haber arrojado su fortuna; o que pudiera decirme, como ha sucedido frecuentemente, que si yo la hubiera dejado tiempo de reflexionar, su conducta habría sido muy diversa. No, Delasere, no quiero exponerme a semejante peligro. Me causa demasiado espanto. Estoy persuadido de que una joven de la edad y del carácter de Julia, no puede formarse una idea exacta y precisa del sacrificio que iba a hacer en mi favor. Sólo conoce la indigencia por sí misma. Si alguna vez en sus ensueños se le presenta el amor dentro de una cabaña,

será una cabaña de todo lujo semejante a las que se encuentran en los poemas o en los sotos de aquellas que gozan una renta de doce mil libras esterlinas. Su educación no le ha preparado para las privaciones que la aguardarían en aquella verdadera cabaña saiza de la cual tú y yo hemos hablado tantas veces, ni para las dificultades que tendríamos que vencer antes de arribar a puerto. Este es un punto que merece gravísima atención. La belleza de Julia, sus cualidades, la ternura con la cual, según juzgo, corresponde a la mía todo hace en mi pecho una impresión que jamás se borrará; pero antes que yo permita sacrificar en mi obsequio las comodidades que tiene seguras, quiero cerciorarme de que las conoce a fondo y sabe el precio que tienen.

«E; demasiado mi amor propio, Delasere amigo, para lisonjearme con que esta prueba habrá de terminarse en un modo muy favorable a mis anhelos? ¿No te parece harto vano en pensar que el pañudo de cualidades personales que poseo, una fortuna harto mediana, y la determinación de sacrificiar toda mi vida a la felicidad de ella podrían restarle lo mucho que pudiera perder a trueque de compartir mi destino? ¿Las galas, el boato, la grandeza, las escenas del gran mundo y del buen tono, como se las denominan, tendrán mayor atractivo para ella que la perspectiva de la doméstica felicidad, de una adhesión inalterable y mutua? No meiento a su padre por cosas ajenas; su carácter forma una enredada mezcla de cualidades malas y buenas, neutralizadas las últimas totalmente por las primeras. Julia deberá tener mayor satisfacción en estrecharse de las unas que pesadumbre en separarse de las otras. La necesidad

de apartarse de su padre es, pues, una circunstancia, la cual, en mi opinión, no deberá arrojar un grano de arena en la balanza. Mientras aguardo que mi suerte se decida procuro hacer de tripas corazón. He padecido harto trabajo, he experimentado dificultades en demasía para tener una confianza presuntuosa en el próximo éxito; pero he vencido tantos obstáculos; he salido ileso de tantos conflictos, que no es posible entregarme a la desesperación.

«Me alegraría que visitares este país. Te encantarian sus pintorescos paisajes, que con frecuencia me recuerdan las animadas descripciones que me has hecho de la Saiza. Casi todo me ofrece el hechizo de la novedad. Aunque en el ségún me han asegurado siempre, en las montañas escocesas, sólo conservo un recuerdo muy imperfecto de mi patria. La admiración con que vi por primera vez las costas planas de la Zelanda se ha conservado en mi memoria mejor que cuando precediera a aquel instante. Pero, hasta era misma sensación, asída a unos confesos recuerdos, me persuade que mi infancia se pasó en medio de las montañas y de las rocas; mientras la sorpresa que experimenté al desembarcar en Holanda provenía de no encontrar yo allí los objetos que me eran familiares, y que habían producido en mi juventud imaginación unas sensaciones indescritibles. Acuérdome que cuando pasamos en la India por aquella célebre montaña de Mysore, mientras que nuestros camaradas se hallaban asombrados de su prodigiosa altura y del espectáculo importante que semejante mole les ofrecía, yo participaba de sus sentimientos y los de nuestro amigo Cameron; pues mientras admirábase esta maravilla, dábais a conocer